

kus békés, közlérségi Magyarországgal együtt dolgozni, sőt hajlandó ezt a Magyarországot élelmiszerekkel, szénvel, és nyersanyagokkal is állítani a rendelkezésére álló készletekhez képest. Reakciós elemekkel való együttműködés azonban a mi viszonyaink szerint most elhatellenség.

Azok, akik hirtelen híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Pénteken összeül a közigazgatási bizottság

A polgármester jelentése az elmúlt év közegészségügyi viszonyairól

Debreczen város közigazgatási bizottsága december 2-én, pénteken délután 3 órakor ülést tart. A legutolsó ülését a múlt év november havában tartotta a bizottság. Azóta nem volt alkalma ülést tartani. A polgármester ezen a pénteki ülésen nemcsak a havi jelentését fogja előterjeszteni, hanem a legutolsó ülés óta eltelt egy évszázad közigazgatási viszonyairól és eseményeiről is számot fog adni.

Az évi jelentésnek a közegészségügyi viszonyokról szóló részében jelelt a polgármester, hogy számos olyan tényező mutatkozott, amely a lakosság egészségi állapotát károsan befolyásolta. Ilyenek voltak az élelmiszerekben, gyógyszerekben és különösen fűtőanyagban mutatkozó hiányok. A fűtőanyag hiánya miatt a hideg iskolákban sok gyermek megbetegedett. A fűtőanyag hiánya miatt az iskolák nagyrészt be is kellett zárni.

A vízvezeték a szénhiány miatt csak a nap néhány órájában működhet, ami sokat árt az általános tisztaságnak.

A szesz hiánya és drágasága megnehezítette a gyógyszerárak munkáját, viszont azonban hasznára volt a szeszhiány az általános közegészségi állapotnak.

A sok esőzés miatt a Bihari-, Kerekes- és Volafka telepen a közlekedést akadályozó nagy árvizek keletkeztek, ezek az állóvizek e telepek nyitott kútjainak vizét megromították.

A város népesedési viszonyai: 1918 december 1-től 1909 december 31-ig a város területén született 2280 gyermek és meghalt 2130 ember.

Házasságra lépett 1402 pár ez idő alatt.

A rendőrség által 1918 december 1-től 1919 október 31-ig terjedő idő alatt letartóztatott lopás miatt 410 ember, rendőri kényszer miatt 1168 ember, tizitags miatt 239 ember. Az államügyeseknek átadott 170 egyén.

A rendőrfőkapitányság mint elsőfokú iparnagyság által különböző iparágak onaló gyűjtésére az 1918 december 1-től 1919 október 31-ig terjedő idő alatt kiadott összesen 1065 iparrendély.

Ugyanezen idő alatt kiadott a rendőrség 44 munkakönyvet.

Handler Gyulát letartóztatták

Büntető eljárás a volt egészségügyi politikai megbízott ellen

Handler Gyula, a Károlyi-rezsim alatt Debreczen városi volt kormánybiztos főispánja, vasárnap este a Nagyvérad felől jövő vonattal interjúk helyéről, Brassóból hazatérkezett Debrecenbe, miután miután betegét hazabocsátották. A rendőrség tudomást szerzett hazatéréséről és tegnap reggel detektív ment érte a lakására és előállította a rendőrségen, ahol azonnal őrizet alá helyezték.

Papp Lajos dr. rendőrfőkapitánus délután két órakor kezdte meg Handler Gyula kihallgatását, amely főleg Handlernek a kommunai alatti szereplésére terjedt ki. A rendőrség felségvárosi büntető, szeszrelés vétsége és rablás büntetője címén indított eljárást és folytatja a nyomozást Handler Gyula ellen.

Handler Gyula kihallgatása alkalmával elmondta, hogy a belügyi népbiztoság március 28-án táviratilag felmentette kormánybiztos főispáni állásától. Ekker vissza akart vonni a közszerrelés teréről, azonban a városi direktorium pár nap múlva egészségügyi politikai megbízottá nevezte ki. A közszerrelés akart javára lenni, főleg a városi hadseregbe kényszerített katonák szenvedésén akart könnyíteni, amikor a politikai megbízott állást, amelyet a terror hatása alatt ugyane

lett volna tanácsos visszautasítani, elfogadta.

Beismerte, hogy ebben a minőségében a gyógyszerárakból és droguerárakból köb- és gyógyszereket rekvirált, de ebben a működésében sem a rossz szándék vezette, hanem a kórházakban mindennemű gyógy- és közszer nélkül, nyit sebbel szenvedő betegeknek akart emberesége segítséget nyújtani.

A kihallgatás este fél kilenc órakor ért véget, amikor Papp Lajos rendőrfőkapitánus tudomására hozta Handlernek, hogy az éjjelkát a rendőrségen kell töltenie.

Ma délelőtti után a fogalmazó kihirdetette Handler előtt az előzetes letartóztatását elrendelő végzést. Handler a végzést tudomásul vette és kijelentette, hogy elhatározott szándéka volt, hogy a rendes bíróság előtt megjeljen és ott a felhozott vádakkal szemben tisztázza magát. Ma délután folytatja a rendőrség Handler kihallgatását, minthogy kormánybiztos-főispáni működése alatt kifejtett tevékenységére vonatkozólag is kiterjesztették a nyomozást.

Handler Gyulát holnap délelőtti kísérik a ügyészség fogházába.

Klofac utolsó beszélgetése Károly exkirályival

Czernin volt a dinasztia resz szelleme

Czernin emlékiratai nyomán a nyugati sajtó sokat beszélt mostanában a letűnt Habsburg-dinasztia összeomlásáról. Mindenfélre megállapítják, hogy a Czernin politikája nagyon hozzájárult ahhoz, hogy a régi óta ellenzékeny uralkodóházat még gyűlöltebbé tegye a világ és különösen a nyugati kultúrelpek előtt. De ezt mondja Klofac is, akit a haboru első idejében az osztrák császár nevében halálra is ítélt, de akihez Károly kérés szoval fordult akkor, amikor már kétségteletlenül meg lehetett állapítani a monarchia bomlását. Klofacnak már régebben megkegyelmezett volt Károly és amikor az egyszer halálra ítélt és áldozott esen vezetőponthok nagy hatalmát látta, bizalmas megbeszélésre kérte magához.

Czernin és a Habsburgok.

Páris, dec. 2. A Petit Parisien hosszú cikket ír arról, hogy Czernin milyen viszonyban volt a Habsburgokkal, abból az alkalomból, hogy a Czernin emlékiratát közölte a parisi lapok is. Megállapítja, hogy Czernin Ferenc Ferdinánd bizalmasai közé tartozott, de — talán azért is — Ferenc József a legnagyobb ellenzékével viseltetett iránta. Ferenc Ferdinánd valóságos terrorizma az égg oszi az császár, hogy Czernint nevezze ki az uralkozó tagjának s teuleg használta Ferenc József ezt a jelölését.

— Jó, hát legyen tagja az uralkodóháznak, legalább ott tanulhat!

Természetesen Ferenc Józsefben a maga környezete éberrelte fel ellene ezt a gyölöletet.

Károly találkozás Klofacal.

Bukarest, dec. 2. A Journal de Genève írja: Klofac csehlovák hadügyminiszter a császár órák katonaisztiek együleteknek jubilaris albumában egy beszélgetést közöl Károly császárral. A beszélgetés 1918. október 23-án folyt le részben esen, részben német nyelven.

Klofac abban az időben Svájcba utazott, hogy ott beszéljen a jelenlegi külügyminiszterrel találkozzék. Utközben a császár egy kiküldöttje, egy landwehrgenerális közvetítésével meghívást kapott, hogy jelenjen meg a császárnál.

Károly császár, aki a lehető legnagyobb mértékben depimálnak látszott, azt a kíváncságot fejezte ki, hogy bárcsak verontás nélkül bonyolódna a le a belső politikai események, hiszen anyai vér folyt már eddig. A császár mindig erős rokonszenvet tanúsított a esen nép iránt.

Klofac azután Czernin külügyminiszterrel beszélt Károlynak és kifejezte azt a véleményét, hogy Czernin nagy kárt okozott a dinasztiaak. A császár maga is belátta ezt.

Klofac felidézte azt az esetet, melyben Czerninnek olyan különös szerepe volt a amelyről annyit beszél a világ sajtója. A Sixtus-féle levél esetét. Károly sógorától egy különbéké eshetőségei felől érdeklődött, azután pedig Czernin letagadta az egész kísérletet. Clemenceau erre nyilvánosságra hozta a levelet és megtette az emlékezetesen kemény, de határozott kijelentését:

— Czernin hazudott.

Czernin akkor azt tanácsolta Károlynak, hogy látogassa meg Vilmos császárt. E látogatásnak az eredményét Czernin már előre tudta. Az eredmény Károly deklarációja lett, melyben lényegileg és kifejezésekben is azt mondta: egyúval fog felelni Clemenceaunak. A deklaráció következményei a dinasztiaira elég súlyosak voltak. Az égy is rosszul sütt el. Károly tehetetlen volt ahhoz, hogy elhárítsa magától azt a káuhódást, amit Czernin még súlyosabbá tett számára.

Klofac beszélt arról is, hogy Czernin vitte bele a monarchia a szorosabb gazdaság szövetségbe a Sixtus levél e óta.

A szorosabb gazdasági és katonai szövetségre vitte el, ami az entente ingerültségét a Habsburg-házzal szemben nagyban növelte és ami végül is a válsághoz vezetett.

A császár azt felelte, hogy a béketeledek túlságosan szigorúak voltak és még egyszer kérte, hogy a változás esendben történjen meg. Majd bucsút vett. Bucsúzásakor Klofac látta, hogy Károly nemcsak sejtette, de látta, mi fog történni később. Tudatával birt annak, hogy nem következhetik más, mint az összeomlás.

Cimbalom-hangverseny hegédművész közreműködésével

Bihari Gizella cimbalomművész, Komann Hugó hegédművész közreműködésével f. évi december 11-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel a Vigaszínházban lényes műsorral magyar cimbalom-hangversenyt tart.

Ezen rendkívül érdekes hangverseny műsorát közöljük.

1. Magyar dalok: a) Feled-nélek, feled-nélek... b) Beteg az én szívem nagyon... c) Szeretnélek újra... d) Két legény is járt utánam... e) Bátorultam a konyhába... Cimbalom: Bihari Gizella.

2. Rossini: Aírati Teli Vilmos c. operából. b) André Antal: Dal. c) Bach: Meditatio. d) Mendelssohn: Tavasz dal. Hegedű: Komann Hugó. Cimbalom: Bihari Gizella.

3. Magyar klasszikus Rákóczi idejéből. a) Czinka Panna nótája, b) Lavotta J.: Szigetvár ostroma, tanácskozás, ostromzás, végbucsu, im, harcbarohanás. c) Bihari J.: Sarkanyus verbnakos. Cimbalom: Bihari Gizella.

4. a) Wieniawsky: Souvenir de Posen; Mazurka. b) Sarasata: Romanza Andaluza, Serenata. c) Nechéz: Danses tziganes. Hegedű: Komann Hugó. Zongorán kíséri: Bihari Gizella.

5. Allaga balom konce sérettel. Cim zella, harmóni mann Hugó.

Magyar dal volt... b) A c) Éjszakára mozza: Bihari

Rózsavölgy tanc. Cimbalo hegédű: Kom 8 pár.

Mendelssohn Szentiváreji báimem egy s hary Gizella Keszér Margi Harmóniumon Hugó.

Mely árá haly 50 K, K, zsölye els sor 12, támla zék I. rend K, emeleti K, II. rend 1 K, diákjeg december 1- a Színházi F (Páspöki pal 8 tól pedig a táranál.

A népbiz páh

Hogy büntet — Flers sze

Páris, de de Flers, a és Franciaor veie újra n Theater amely a láb A megnyitó da Flers ma országgi tartó jet-uralom i hogy a petro színházkat v az időben, már az ur. A tek a színház lyákat sínés ták el.

A híres színházban igazgató. Egy színháznak a sugó. Minde magá kötele per oírját, 6 nészeket, és kel, hogy a ratikus irány gálatában, ig turintzmény jön mindent, komoly és:

— A szov tere is teljes sebb gyemá ható, kevesek nő, azonban megmaradt r el kell ismer szok ma is rendezői.

A császári tagjai foglalj únek a népb meclátható hanyag elő nek a vörös lőnek. Ugy la élék maguka

ARUNW

(Közlés)

5. Allaga G.: Magyar cimbalom koncert, harmónium kísérettel. Cimbalom, Bihary Gizella, harmóniumon kíséri: Komann Hugó.

Magyar dalok. a) Két gyöngye volt... b) Ahogy én szeretlek... c) Éjszakára. Éneklő és cimbalmozsa: Bihary Gizella.

Rózsavölgyi M.: Magyar kórtanc. Cimbalom: Bihary Gizella, hegedő: Komann Hugó. Táncolja 8 pár.

Mendelssohn: Nisvinduló — Szentiváreji álomból. Három cimbalmen egyszerre játsszák: Bihary Gizella és két tanítványa: Keserő Margit és Klingler Kata. Harmóniumon kíséri: Komann Hugó.

Mely árok: Földszinti páholy 50 K, emeleti páholy 40 K, zsölye első sor 16 K, többi sor 12, támlásszék 8 K, zárt-szék I. rendű 5 K, II. rendű 3 K, emeleti erkély I. rendű 8 K, II. rendű 5 K, erkély álló 1 K, diákjegy 1 K. Jegyek már december 1-től előre váltható a Színházi Figaró szalonjában (Páspöki palota) és december 3-tól pedig a Vígsház pénztáránál.

A népbiztosok a cári páholyokban

Hogy büntetik a publikumot? — Fiers szenzációs riportja.

Páris, december 2. Robert de Fiers, a híres vigjátékos és Franciaország bukaresti követe újra megindította a „Le Theater” című hetilapját, amely a háború alatt szünetelt. A meggyitő számban Robert de Fiers maga beszámol oroszországi tartózkodásáról a szovjet-uralom idejében. Elmeséli, hogy a petrográdi és moszkvai színházakat végigélvezte abban az időben, mikor Lenina volt már az ur. Az igazgatók eltűntek a színházak éléről és helyüket színésztanácsok foglalták el.

A híres moszkvai Mihály-színházban egy gépész a színház igazgatója. Egy másik elsőrangú színházban a vezetője a volt sugó. Mindegyik színházi szovjet maga kötelező összeállítani a repertoárját, ő fogadja fel a színészeket, és arra is ügyelnie kell, hogy a színház a demokratikus irányzatnak álljon szolgálatában, igazi népvallás kultúrintézmény legyen és kerüljön minden, ami trágár és nem komoly és erkölcsrontó lehet.

A szovjet-színház nézőtere is teljesen átalakult, kevesebb gyémánt és briliáns látható, kevesebb a kivágott ruhás nő, azonban a színházi kiállítás megmaradt régi színvonalán és el kell ismerni, hogy az oroszok ma is a világ legjobb rendezői.

A császári páholyt a szovjet tagjai foglalják el: első sorban ülnek a népbiztosok, akik szemmel láthatóan megelégedéssel és hanyag előkelőséggel dőlnek neki a vörös barsony könyöklőnek. Ugy látszik, nagyon beleélék magukat a helyzetbe.

Egyszer egy moszkvai opera előadás alkalmával, mikor a népbiztosok elfoglalták a császári páholyban helyüket, hatalmas tapsot kaptak a karzattól. A földszint népe azonban jéghideg hallgatással felelt. Amikor megkezdődött az előadás és a nézőtér elsötétedett, egyszerre csak a földszinti ülőhelyekről, a zenekari páholyokból narancshéjjal, kenyérdarabokkal és egyéb hizelgő tárgyakkal valószínűleg ostromzáró intézkedések a császári páholyokban feszengő népbiztosok ellen.

Világosságot! Legyen világosság! kiabálták a népbiztosok.

A Kelet és Törökország kérdése megoldatlan maradt

Londonban folytatják a békekonferenciát

Páris, dec. 2. A párisi konferencia utolsó ülését december 5-én fogja megtartani. Ez a békekonferencia tehát hosszabb ideig tartott, mint annakidején a bécsi békekonferencia. És az első ülésorozatot lezárul anélkül, hogy a legfontosabb kérdés felett döntöttek volna: ez a Kelet és Törökország kérdése. A két megoldatlan problémát valószínűleg egy nemzetközi tanácskozás fogja megoldani, amely ezáltal Londonban ülésezik, a többi fűgő kérdés felett a nagykövetelek konferenciáján, Párisban döntenek. Ezt a konferenciát a francia külügyminisztériumban tartják meg.

A Rajna fölött a franciák rendelkeznek

Bukarest, dec. 2. A „La Presse de Paris” a következőket közli: A versaillesi szerződés életbe léptetése alkalmával a rajnai nemzetközi bizottság elnöke Clavelle feltevése, hogy az 1868-iki manheimi egyezmény szabályozza továbbra is a rajnai határvizet. A békeszerződés életbe léptetése hat hónap múlva a manheimi egyezmény revíziójára egy központi bizottság fog összeülni.

Ennek a bizottságnak az lesz a feladata, hogy a rajnai hajózás szabadságát biztosítsa, miután a Rajna nemzetközi folyóvá válik. Egyedül Franciaország vehet részt a Rajnától az oldalcsatornák számára szükséges vizet, őt illeti meg a folyó energiájának kizárólagos használati joga.

Clavelle ezen előnyöknek kiaknázására hatalmas tervet dolgozott ki, amely egyfelől a Baseli és Rotterdam közötti rajnai hajóút kiépítését, másfelől pedig a folyómenten hatalmas villanyközpontok felállítását előzza. A nagyobbszámú erőforrású művek villamos energiát eljuttatják Páris egész vidékére és így módon a termelőképeséget úgy szóróan költés nélkül megkésztetik. Clavelle szakmájában

sok. Fel is gyultak a villanyok s erre egy dühös vonagló népbiztos lekiáltott a hallgatóközönségnek, hogy ez a legdurvább sértés az orosz demokrácia ellen és hogy máskor hasonló dolog ne forduljon elő mert különben a nézőközönséget megbüntetik. De hogyan? — vágta vissza kacagva a zsölyékből. Majd meglátjátok! — volt a felelet.

Az előadás után a földszint aijtáit bezárták, szuronyos katonákat állították a bejáratokhoz s egész közönséget hajnali 3 óráig becsükkva tartották a nézőtérben. (Journal.)

ezekben a kérdésekben általában az el van ismervé. (Independance.)

Kész a vádirat Vilmos oszár ellen

Lyon, dec. 2. Francia politikai körök szerint az excsászár elleni vádirat már meg is van szövegezve. Nem várnak másra tehát a szövetségesek, mint a bekezdés életbe léptetésére, hogy a kiadatás iránt megügyek a lépéseket. Azt hiszik azonban, hogy Heliasia mindent megkísérel, hogy a császár kiadatását elhalasztassa, mégis az a nézet uralkodik, hogy minden halogatás dacára tavasszal hozz kezdhetnek a per tárgyalásokhoz. (Indreptarea.)

Diamandi Románia londoni követe.

Bukarest, dec. 2. A „Romanarea Romana” írja: Diamandi volt oroszországi román nagykövetele a legutóbb budapesti kormánybiztos, Románia londoni meghatalmazott minisztereve neveztek ki. Ezt az állást előzőleg Misa töltötte be, míg a párisi békekonferenciához delegatússá ki nem neveztek.

Diamandi néhány nap múlva Londonba utazik, hogy új pozícióját elfoglalja.

Ügyeltes gyógyszerárak

Csőtörök: Kizyü — Ferenc József-u. 33. Arany Annyai — Ferenc József-u. 50. Reménység — Csapó-u. 18. Magyar Korona — Péterfia-u. 10. Nador — Sz. Anna-u. 66.

Szonda: Nap — Ferenc József-u. 3. Arany Eryszarva — Kossuth-u. 8. Ismét Gondviselés — Honokkert-u. 109. Bocskay — Cséled-u. 22. Arany Sas — Mátyás-u. 66.

Pétek: Nap — Ferenc József-u. 3. Kossuth Lajos — Ferenc József-u. 30. Csilla — Mária — Arany Sas — Mátyás-u. 66.

Szombal: Megváltó — Ferenc József-u. 18. Muraközy — Hadyadi-u. 5. Bocskay — Cséled-u. 22. Csakonal — Mester — 66.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

Üzörkedés hamis lebélyegzésű bankjegyekkel

Debrecenben letaróztatott bécsi kereskedő

A rendőrség tegnap letaróztatott egy Zarg József nevű idegent, aki két hét óta tartózkodik Debrecenben s ezalatt román bélyegzéssel ellátott kék bankjegyek forgalombahozatalával foglalkozott.

Zarg az Arany Aika-szállóban lakott, ahol mint bécsi borkereskedő jelentette be magát. A detektívek már néhány nap óta gyanus szemmel nézték az előkelően öltözött idegent, mert feltűnő módon költökezett. Megtudták a detektívek, hogy Zarg a román bélyegzésű bankjegyeket 3 és fél százalék felárral hozza forgalomba és ezen a módon nagy keresetre tett szert. Tegnap délután a detektívek igazolására szólították fel Zarg Józsefet, majd unak indultak vele, hogy a rendőrségen előálítsák. A kereskedő utközben elfutott a zsölyékből, melyből valami nagy koppanással a földre esett. A detektívek fölvettek a tárgyat, amely egy bélyegző volt, a megszállott területek bankjegyit felbélyegző szöveggel. Ettől a tárgytól, vagyis a bűnjelől akart volna Zarg megszabadulni.

A detektívek házkutatást tartottak Zargnál és a szobájában 200.000 korona értékű, már lepeesetelt bankjegyet foglaltak le. Az eddigi megállapítás szerint Zarg József 340.000 korona értékű hamis lebélyegzésű bankjegyet hozott forgalomba, rövid debreceni tartózkodása alatt.

Zarg Józsefet őrizetbe vették s az eljárást folytatják ellene.

Rendelet.

Elrendeli a ténparancsnokság, hogy lakosadók a román tisztok érkezésével, valamint eltávolítását a következők terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órában belül bejelenteni tartoznak.

Ténparancsnokság.

A pápa a női divatról

Rómából jelentik: A pápa fogadta az olasz nők szövetségének képviselőit és ez alkalommal érdekes kijelentéseket tett a modern nő hivatásáról és a női divattal kapcsolatban.

— Az idők és viszonyok változása — mondta XV. Benedek — hozzájutatta a nőket oly hivatásokhoz, amelyekben azelőtt nem részesültek. Am a közvelemények és az emberi felelősségnek semmiféle változása sem átválthatja el a nőket attól a természetes hivatástól, amelyre a természet rendelte

GRÜNVALD cipőüzeme

(Kölesszék segítségnyújtó egylet épületében.)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kis mennyiségben kaphatók. Ugyisint mérretutókat rendelés pontosan eszabályoztatják, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül.

őket: a családi élettel. A ruházatkodás néhány örülete épp oly káros a társadalomra, mint azok az okok, amelyek betegségeket idéznek elő. Csak a tudatlanságnak a féllelése magyarázhatja meg a keresztény néknél a ruházatkodásban való szörnyű eltúlzást, holott nekik a legnagyobb szerénységre kellene törekedniük. Kívánnám, hogy a nők szíve séget alkossanak a divat illetlenségeinek leküzdésére s hogy ezt a küzdelmet ne csak saját otthonukban folytatják, hanem mindenütt, ahová szavuk és figyelmük elér.

Azon színielőadások, amelyek hamis bírálatot terjesztenek, az érvényben lévő rendeletekért ímében szigorúan büntetettek.

Ausztria lerontja a korona árfolyamát

52 milliárd a bankjegyforgalom. — Az osztrákok magyar aranyakkal fizetnek

A koronavaluta újabb süllyedését jelentik a külföldi tőzsdéről. Zürichben november 14-én a bécsi kifizetés 100 koronánként 465 frankba került. A lebélyezett és lebélyegzetlen bankjegyekért pedig 5 frankot fizettek. Magánjelentések szerint 4 frankos kótvécsák is elfordultak. Amsterdamban ugyanakkor a bécsi kifizetést 100 koronára 220 és fél hollandi forinttal jegyezték. A koronavaluta javítása, mely az utolsó héten mutatkozott és Zürichben 100 koronánként egy franknyira emelkedett, ezzel újból lemereszlődött; a valuta most már elérte az eddig legslacnyább árfolyamot.

Az újabb romlás legfőbb oka nyilván az osztrák-magyar bankjegyközlés újabb rehamos növekedésében rejlik, mely a legutóbbi hírek szerint a pénztárjegyeket nem számítva — elérte az 52 milliárdot. Másik nem kevésbé súlyos oka a valuta romlásának az, hogy Német-Ausztria a külfölddel szemben fennálló óriási tartozásait nem a saját felülbélyegzett bankjegyekben, hanem a most már csak egyedül Magyarországon forgalomban levő lebélyegzetlen aranyakkal fizeti, amelyeket a jegybank bécsi főintézetének jóvoltából korlátlan mennyiségben kap késhöz, Német-Ausztria ezzel a saját, felülbélyegzett koronáját védli.

Gyapjuzsdvotékben állandóan választékos raktár

Reidholm Testvérekkel Király-utca 4. sz. sz.

Szenzációs ajándék. „A 133 napos rémuralom.” Intimítások s érdekes dolgok a kommunizmus napjaiból. Irta Molnár Jenő. Ára 22 korona. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. Könyvkereskedésében.

HIREK

A püspök-atyafisága.

Mai számunkban új regény közlését kezdjük meg, amelynek címe:

A püspök atyafisága.

A kilencvenes évek irodalmának egyik legértékesebb és legszebb terméke ez a regény, amelynek írója: Iványi Ödön. Egy művelt elmének gazdag termése A püspök atyafisága. A kilencvenes évek társadalmának számos jól megrajzolt alakját kapjuk benne, kellemesen szórakoztató, fordulatos történet keretében. Gondos stílusban, könnyed és élvezetes formában mondja el az író mindvégig lebilincselő történetét, amelyben bizonyára kellemes és élvezetes szórakozást fognak találni olvasóink.

Nyilatkozat. A f. évi november hó 30-iki helyi lapok közgyűlési tudósításai szerint némely bizottsági tagjáról nemem mint kommunistaát hozván forgalomba: köz tudomásra hozom, hogy mai napén 12010 kiatóli szám alatt az illetők ellen rágalmozási pert indítottam. Debrecen, 1919 december 1-én. Dr. Gaspar Géza orvos, törvényhatósági bizottsági tag.

Felhívás a gyógyszer-tár- és drogueria-tulajdonosokhoz. A rendőrség felhívja mindazon gyógyszer-tár- és drogueria-tulajdonosokat, akik az egészségügyi direktorium rendelkezéseire a hadművelet irodának közt- és gyógyszerket szolgáltatottak be, hogy a bevizsgált anyag és érték pontos felkorelő-ásával a rendőrségi épület 1. 63. számú szobájában kihallgatásra jelentkezzenek.

Negyedőrai munkatöbblet Ausztria megmentéséért. Bécsből jelentik: A bécsi proletárság gyarmakai az éhségtől és hidegtől a sző szoros érelmében elhullanak. Kimerült, beteges szőlők kétségbeesett felhívással hallható mindenütt. Most felhívást intézett Bécs városa a német bányászokhoz és a vasúti munkásokhoz, hogy Bécs nyomorgó lakóinak felszélyezésére egy nappal többet dolgozzanak. A Wiener Journal azt a javaslatot ajánlja, hogy a világ munkássága csak egy negyedórával dolgozzék többet ezzel megmentheti a szerencsétlen Ausztriát. (Universal.)

Nem alakítják át a honvédiaktanyat lakásokká. A lakáshivatal előterjesztést tett az ősszel a városi tanácsnak, hogy a Péterfia-utcai laktanyát alakítsák át lakásokká. Anyai lakást lehetne alakítani a laktanyaépületből, hogy a lakás hiányt nagyrésztben megszüntesse. A tanács kiadta az ügyet a városi mérnöki hivatalnak. A mérnöki hivatal elkészítette az átalakítás tervezését és költségvetését. Körülbelül 960,000 koronába kerülne a laktanyának lakásokká való átalakítása. Olyan óriási összeg ez a város jelenlegi rossz anyagi viszonyai mellett, hogy gondolni sem lehet az átalakítás tervének végrehajtására. A tanács tehát levette napirendről ezt a tervet.

— Szorajóban összehozták Ferenc Ferdinánd szobrát. Belgrádból jelentik, hogy Szerajóban ismeretlen tettesek lerombolták Ferenc Ferdinándnak és Chotek Zsófiának gránitból és bronzból készült szobrát, melyet a meggyilkolt trónörökösapár emlékére a városháza előtt állítottak az osztrákok, ahol Princip golyója megölte a főherceget és nejét.

Lopás a vonaton. Geist Kálmán hajduböszörményi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a Hajduböszörményből Debrecen felé haladó vonaton 10,000 korona értékű fehérneműt tartalmazó bőröndjét és 300 korona készpénzt tartalmazó pénztárcáját ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást.

Lopás a vonaton. Geist Kálmán hajduböszörményi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek a Hajduböszörményből Debrecen felé haladó vonaton 10,000 korona értékű fehérneműt tartalmazó bőröndjét és 300 korona készpénzt tartalmazó pénztárcáját ellopták. A rendőrség megindította a nyomozást.

Csendőrküldönitmény a téglavetőtelepen. A téglavetőtelepen az utóbbi időben nagyon gyakoriak lettek a lopások, ezért Márk Endre főispán-polgármester átiratot intézett a debreceni esendőrkerületi szárnyparancsnoksághoz, hogy a téglavetőtelepen a közbiztonság megóvása céljából helyezzen el egy csendőrküldönitményt.

Halál a színházi páholyban. Szimarról jelentik: Az itteni színházban a múlt szerdán este, előadás közben megrendülő eszt történt. A jobboldali hetes páholyban, melynek évek óta bérője, őt családjával Uray Károly ítéletbíró. Nagy figyelemmel hallgatta »A boszorkány« előadást és az előfelvonás alatt még halkeszen tapogolt. A második felvonás elején egy halk sikoltás döbbsentette meg a nézők közönségét — Uray táblabíró halálbörgése volt ez. — Hirtelen lebuokt székéről és elvesztette eszméletét. A színházi orvos hamar odasietett, de már csak a szívszélhűdés következtében beállt halál konstataálta. Az előadás fél óráig szünetelt, míg elszállították a páholyból Uray Károly holttestét. Nagy részvét mellett temették el az egész Szatmár-egyben közbecsült tébábíró.

A debreceni munkapiac. A debreceni hatósági munkaközvetítő hivatalnál (Miklós u. 23. sz. a.) a következő munkások vannak nyilvántartva: Szakmunkás: 1 héresgazda, 3 gazdasági felügyelő, 4 kovács, 3 lakatos, 1 badonos, 1 vasöntő, 4 gépkezelő, 1 műszerész, 1 órász, 2 asztalos, 2 kerékgyártó, 2 szíjgyártó, 2 befekőtő, 2 varrónő, 1 kalapossegéd, 5 horbély, 1 könyvkötő, 1 molnár, 3 sütő, 2 mézárós, 2 gyógyszeres, 1 fűtőgyelő, 3 kőműves, 1 ács, 2 üveges, 3 szobafestő, 1 kéményseprő, 1 nyomdász. Segédmunkás: 30 napszamos, 24 napszamos, 1 éjjeli ór, 4 szolga, 2 házmeztérnök, 1 gazdaszöny. Szellemi munkás: 8 magánúszítviselő, 5 magánúszítviselő, 7 kereskedő lni alkalmazott. Tanonc: 3 tanonc. Felhívásnak mindazon munkanélküli férfiak és nők, hogy a munkaközvetítés céljából jelentkezzenek a helybeli hatósági munkaközvetítő hivatalban, hol a következő munkások keresztek: Szakmunkás: 2 héres, 1 kovács, 1 kovács, 4 kerékgyártó, 4 timár (vidékre), 1 szíjgyártósegéd, 1 szobafestő, 2 varrónő, 8 cipész vidéken, 5 cipész helyben, 2 ács, 1 szobafestő. Segédmunkás: 4 napszamos, 2 szárazdajka, 2 kifutófiány, 5 kocsis, 1 kifutó fia. Tanonc: 1 lakatos, 2 asztalos, 1 szabó tanonc.

Meglopott novelő. Tomek Maria német novelő panaszt tett a rendőrségen, hogy a Frohner-áralodában lévő szobájába ismeretlen tettes alkulccsal behatolt és az ott lévő ruhaneműjét ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

Regényt ajándékoztak a városnak. Drumár János máv. vasúti tisztviselő »Lélekablak« című fantasztikus regényének kéziratát a városnak ajándékozta azzal a kéréssel, hogy a város adja ki a regényt. A tanács a regény megbíráására egy bizottságot küldött ki, amelynek tagjai: Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok, Oláh Gábor tanár és író és Zivuka Jenő. A bírálat eredményétől függ, hogy a város kiadja-e a regényt.

Bankigazgatóról tolvaj. Magirtuk pár héttel ezelőt, hogy Haas József bankigazgató neje feljelentést tett a rendőrségen, hogy miatti ferdőben volt, bezárt lakása csúlédszobájából ismeretlen tettes 20,000 korona értékű fehérneműt elloptat. A nyomozás során megállapították, hogy Bodnár Istváné 58 éves volt szakácónő lopta el a fehérneműket. Bodnárét ma letartóztatták.

Elloptott kocsik. Vagh György kerekcsis feljelentést tett a rendőrségen, hogy míg ő a Böhmele korcsmában időzött, ismeretlen tettesek a korcsma előtt hagyott kocsiját elhajították. A rendőrség a lovat Szilágyi József derecskei lakos, a kocsit pedig Weisz József hajduböszörményi lakos birtokában megtalálta. A nyomozást folytatják.

Gyóni Géza: Rabság. A című legutolsó verskötetete: Ara K 1320. Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvesboltjában Piac utca 34.

Lopott tárgyak. Ez év szeptember 18-án egy ismeretlen fiatalember a Dégenfeldtéri szobvasáron különböző holmikat kintolt megvételeire. Az egyik rendőrnök gyanus volt az eset és amikor igazolásra szólította fel, a fiatalember az eladásra szánt holmik hátrahagyásával futásnak eredt és kimenekült az üldöző rendőrök kezei közül. A rendőrség a következő hátrahagyott holmikat foglalta le, amelyek valószínűleg bűnös uton kerültek az elsőköti fiatalember kezere: 4 férfi kabát, 1 női kabát, 1 gyermek kabát, 2 rézkilincs, 2 par cipő, 2 bicikli henger, 1 kapuzár, 1 durva csikos lepedő, 1 hosszú runaszáritó kötet és 1 zsak. A rendőrség felhívja mindazokat, akiknek nyel nemű tárgyai estúnek, jelentkezzenek a rendőrségi palota 1. emelet 58. számú szobájában.

Legújabb zeneművek és kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. zeneüzletkereskedésében.

A fehérűtemények ára.
A polgármester értesítette a rendőrfőkapitányi hivatalt, hogy a 1. évi október hó 11. én a fehérűtemények forgalma tárgyában kibocsátott határozata november hó 25. től kezdődőleg folytatóság a következő árak mellett továbbra is fenttarja és pedig: három deka súlyú tejes vagy sós kifli 40 fillér, öt dekás vizes zsemle vagy császárzsemle 40 fillér, 2 dekás sós percz 24 fillér; ezen áron felül vendéglők, kávéházak darabonként 4 fillért számíthatnak. Másfajta fehérűteményt, — kivéve a debreceni öntött perczet és vajas perczet forgalomba hozni tilos. A fenti fehérűtemények forgalombahozatalára azok jogosultak, kiknek a sütőiparra szabályszerű iparigazolványuk van.

Hare a rövid szoknya ellem. A Rue de la Paix-n, Páris divat centrumában, elkecsereedett hare folyik most a legújabb divat alkotói és a külföldi bevásárlók között. Az amerikaiak azt követelik, hogy a szoknya hosszabb legyen, egy hogy a szalonokban végül is engedni kellett néhány centimétert — Unse Sam kedvéért. A Parisienne részére készülő szoknyák természetesen épp olyan rövidke maradtak, mint voltak a csupán az esti toaletknél sikerült az ellentábornak annyit elérni, hogy földig érő szoknyát készítettek. A reakciók még ennél is jobban tiltakoznak a hátsó kivágás tulkapással ellen, mely az ideai szezon utóján fantasztikus mélységet ért el. Ezen a ponton azonban a francia divat korifeusai a legcsékélyebb engedményre sem hajlandók a azt mondják, hogy egy centiméterrel rövidebb kivágás már tönkresilányítja a toalet művészi hatását. A párisi divat most áll és bukik a csupasz háttal.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében büntetve vannak.

As öszegyűjtött fehérűpénzek december 10-én lesznek Wienbe szállítva; legutolsó terminus a benyújtásra december 9-ike.

Dr. Szaplonczay Gyula volt kórházi igazgató főorvos műtőorvos rendel sebész betegeknek Kossuth-utca 39. szám alatt a Belvárosi Szanatoriumban d. e. 9-10 ig és délután 3-4 ig.

Dr. Keszty Gyula, »A gyógygyógyászati kézikönyv«, c. műve beszerezhető a Hegedűs és Sándor st. könyvkiadóhivatalában. Ára 49.50 K.

Divatlapok, angol, francia, olasz, német és román nyelvűeknek, azórák, szakkönyvek a Gárdas könyvkereskedésben kaphatók (Ref. páspöki bérpölet).

Tátray János, A ragadós és fertőző állati betegségek ismertetése, valamint az ellenük okszertű és sikeres védekezés K 19.20 beszerezhető: Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában.

Divatos női esztümök érkeztek, ugyszintén blousok és aljak remek választékban olcsó szobott árban kapható a Róza áruházban.

FOGÁSZATI MŰTEREM Schusztar Ferenc Vár-utca 11. szám alatt.

Legújabb bécsi leibehek ismét érkeztek Goldstein Karolinához, Miklós-u. 5.

Vöröszex huzait és iv-lámpa ellenállásokat vesznek. — Példvári, Széchenyi u. 55.

Brüll és Kollin fogmá-termet áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarkon.

Megjelent a Magyar Nap-tár 1920. évre. Ára 6 korona és 10 százalék felár. Kapható kiadóhivatalunkban és minden könyvkereskedésben.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

Kemény kalapokat legújabb formára alakítottunk és szegünk Piac-utca 9. szám alatt Kalapüzem.

MEGJELENT
A
MAGYAR NAPTÁR
1920 ÉVRE
ÁRA 6 KORONA
10% FELÁR.

HAPRATY
MINDEN KÖNYVKERESKEDÉS-
BEN.

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZAK MŰSORA

Csokonai színház
Szerdán: C) bérlet. Carmen, opera.
Csütörtökön: A) bérlet. Lear király, tragédia.
Pénteken: B) bérlet. Carmen, opera.
Szombaton: Déután: Kisgróf operett.
Este: C) bérlet. Lear király, tragédia.
Vasárnap: Déután: Gyimesi vadvirág, népszínmű. Este: Kis gróf, operett.

Vigasszínház
Szerdán: Taritz, vígjáték.
Csütörtökön: Tul a Nagy Kriván, operett.
Pénteken: Arthur kalandjai, bohózat.
Vasárnap: Déután: Tul a Nagy Kriván, operett. Este: Arthur kalandjai, bohózat.

A színházi iroda hírei. — Tul a nagy Krivánon Borbély Lillivel ma került színre. — Arthur kalandjai a Vigasszínházban. Percuk-tokban gazdag bohózat. Szombaton és vasárnap kerül színre a Vigasszínházban. — Sokat kacsag az Arthur kalandjai. — Gyimesi vadvirág vasárnap délután. — Doktor ur vasárnap délután a Vigasszínházban kerül színre. A claszerepet Heltai Jenő játssa. — Tallun, Lengyel Menyherit japán tárgyú drámája jövő héten kerül színre a Csokonai-színházban. — Honthy, Hilbert, Heltai, Szigeti, Káldor együttes

főszereplésével kerül színre a jövő héten szerdán a Varázsköringő a Vigasszínházban.

Waldemar Paylender és Mia May egy műsora az Ur-színházban. Bemutatóra kerül az „Igazi férfi“ című 3 felvonásos dráma és a „Próbaházasság“ vígjáték 4 felvonásban.

Gyárfás Dezso főszereplésével a »Se ki se be« című négy felvonásos bohózat közkívánatra ma és holnap az Apollóban. Előadások 6 és 8 órákor.

Fehér család műsor az Arany Bika mozit Varletó-ban. Két új dalak, kapték, magánzámok és bohózatok. Előadás fél 9 órákor.

ZENE

E rovatban felsoroltak beszerezhetőek a Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Szirmai Albert dalai: Piroka és a farkas. Szövegét Fehér Tamás írta. Ecskii Bojda Juci. Ára 18 20 korona.

A pillangó. Szövegét Eméd Tamás írta. Hojvay Rósi énekli. Ára 18 20 korona.

Szerkevitá Béla dalai: Szereltem, csatlódom. Ecskii Papp János. Ára 18 20 korona.

Jobb láb, bal láb! Jazz, a legdivat-tosabb amerikai tánc. Ecskii és tánc-csojja Sándor Stefi és dr Erdélyi Géza. Ára 18 20 korona.

A szívem, a szívem. Buz hangjait, sok mély gondolatot tartalmazó kedves dal. E dalt osztatlan teljeség mellett a kitűző Papp János adja elő a Royal Orchestra-ban. Ára 18 20 korona.

Nem bánom, juss sem bánom. A Royal Orchestra ünnepelt tánc. Béla, Sándor Stefi és dr. Erdélyi Géza számára írta ezt az új táncettest Ber-kovitz Ára 18 20 korona.

Paraszoljon vélem szerszem! Dal a »Epporé« című operettből Szövegét Harmath Imre írta. Ecskii D'Arrigo Kornél. Ára 18 20 korona.

Szép asszony, hagyjuk egymást há-kuban. Ecskii Papp János. Ára 18 20 korona.

Anyos Laci! 1. Elszakadok tőled, mint level az ágától. 2. Egy éjszaka, csak egy szál hold világít. 3. Megyer léged az Uristan. A három dal egy füzetben jelent meg és Ára K 16 50.

Anyos Laci! Ne hagyjon el. Dal. Ára K 16 50.

Maris Eméd Tamás verse. Zenéjét szerzette Roményi Béla. Ára K 11.—

Közönmoked ... Somlyó Zoltán verse. Zenéjét szerzette Roményi Béla. Ára K 11.—

Dal egy cseka konfliktus ... Szöveg-gét írta Harmath Imre. Zenéjét szerzette Roményi Albert. Ára K 11.—

A püspök atyafisága.

— Rogény —
Irtá: **Iványi Odón** (1)
A börze előtt, a magas paloták közé rekedt szök, sötét utca olyan volt, mint egy kö-csajszállító-hajón a fedélzet — abban a percoson, mikor a hajó-fenek feljáromán felbukkan egy, képéből kikelt, lépcsőútától elfulladt alk a elordítja magát, hogy »ég odalenn«!
Már késő délután volt s a reg-geli rossz híreiktől fejét vesztett börze még mindig nem tért ma-gához; de! félé volt ugyan egy-ekét tiazta pillanatja, de a bécsi börze, amely mindig előbb jár, ha meg kell bolondulni, a taviró-dróton át leballagott egy pár ide-ges sikkotást és azzal a csilla-podásnak indult budapesti bör-zét ismét fainak ugasztotta.
A nagy leidségnek szök volt a palota. A haborgó hangulat kiöntött az utcára. A börze leg-mozgékonyabb eleme, a felszínen láncoló hab: a coulisier — ott sombolt az aszfalton. Az egymás

szájába riabáló, szenvedélyes gesztusokkal önmagát büszkítő, egymást fainak asztító, kergető, kapacitáló, löndős, kavargó tö-meg szinte tájékozott a szök me-derben... Az arra menő idegen csak két könyökkel aszva küzd-ölte át magát a kifáradt börze sötét örvényein.
Nem messze az arany barja körül autorgó khaosztól, — a szűzög utca csöndes végén megállott egy uri fogat. A ha-borgó börze-tónak az utcavégre vetődött egy hullámkarikája: egy csoport coulisier — odatorduit s a dolgában megzavart ember ideges ügyelmével bámult a fo-gatra. A börzelepiszákás szeme egy nézésre megállapította, hogy minden új a fogaton: frissen beretvált kocsis, a fényese mo-sott lovak, s sarga búrszerzár-mok, az öde cimerfestés — és tán maga az uraság is... Aztán nem törődött többé a fo-gattal. Csak egy coulisier nem fordult el a fogattól, hanem rélkört írva le cilindereivel — fejbujja fényes szerőjét s he-

gyes, sítka fogat fehéret megmu-tatta a kiszállott uraságnak, aki Holzknecht Poldi alázatos öd-vözléssel a magas állás leeresz-kedésével és egy olyan tekintet-tel fogadta, melyet csak Holz-knecht Poldi csóhaszeme fogha-tott el és érthetett meg.
Holzknecht Poldi ismerőse el-bocsátotta fogatát s a sűrűn meg-lepett utcán át a Duna parira igyekezett. Nem is kellett kö-nyököt használni. Az emeltfajú, előkeif alak ügyet sem vetett a gyölvéza sokaságra. A tömeg, amelynek semmi sem imponál annyira, mintba föl nem veszik, kitért az útjából. Holzknecht Poldi még mindig meggörbült s a hízlekedő vigyorgással bámult az ur után, miatha diazmenetét tartó királyt nézne. Jeruzsálem Nacinak, a börze legdühösebb hangulat csinálójának a kezében maradt Holzknecht kabátjáról s második gomb is, mikor a te-kintély csodálásába simélyedt ember észrevette, hogy kabátját tépik és papírjait gyalazzák.
Egy komániabeli, azimé sze-

met szurt Holzknecht szokatlan megilletődése, az ismeretlen ur után bököt plajbássával.
— Micsoda firma?
Holzknecht a jói értesítésg tántető litogtatásával válaszolta neki:
— Tegnap csak egy képviselő, akit allg vettek észre.
Az egész utassarob a tegnapi képviselő után nézett s aztán várakozással fordultak a közre-kapott Holzknechtbés.
— Ma pedig egy államtitkár... agált a coulisier — nagy szó-val, meliére ötte, miatha része lenne a rendkívüli változásban.
Az utcavég most az államtit-kárt bámulta. Holzknecht pedig egy profétia határozottságával, ki bizonyos a dolga felől, egyze-rűen hozzátette:
— Es holnap — miniszter... Becsületemre, teite hozzá nye-matuk okáért, mikor észrevette, hogy Jeruzsálem Náci skoptikus potával lökdösi a szomszédját.
(Folyt. köv.)

Azok személyek, akik nemis híreket terjesztettek, az országban levő rendszertörvények szerinti büntetést szenvednek.

Moskovits József
Készítők.
Hatvan-utca 5. szám.
Állandóan raktáron van az összes ruhák, melyekből legizlésebb ruhákat készítenek.

SPORT

Birkózó verseny. A DKÁSE által vasárnap délután 2 órakor tartandó népi birkózó Club bajnokság iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A versenyt a kereskedelmi iskola tantervében tartják meg. Jevnek a Bódog cukrászdában előre válthatók.

Vívás. A Makkaba S. E. vívószakosztálya közli a vívó tanfolyamon résztvevő tagjaival, hogy a vívó versenyek előkészületei miatt a délután fél 4 órakor Deák Ferenc-utca 3. sz. alatti a vívó-mester vezetésével megkezdődnek. Kéretnek a tagok, hogy a beosztásra való tekintettel ne fessék, teljes számban jelenjenek meg.

Vigyázz!
Női szabóság!
Téli kabátok, kosztümök, alakításokat jutányosan készítenek.
Stauber Piac-utca 47.
sz. udvarban.

Brüll Ernő
nőidivat-áruháza
a napokban
megnyílik
Piac-utca 29.
a városbázisnál szemben.

Ujkorcsok
heteukint érkeznek az
ARANYKÖNYV
könyvkereskedésbe,
PIAC-UTCA 18.
(Tízperces)

Ha pénzt akar megtakarítani
és izléses ruhát viselni, úgy tessék próbát tenni a ruháitálarni készíttel.

BOTH MÁRKUSZ
szegedi ruhák. Tailor for gentlemen.
Arany Bika-bérbázis,
József kir. herceg-utca 1-3 sz.

Allandó raktár
gyapjúszövetekből

Vesszelek
díót, mákot, borsót, lenasót, babot, kölest, kőlest és napi áron.

VETÉSSY
tűzvesztéskészítő.
Bathlen-utca 36. szám.

Értékesítők
mák, makkola, mandala, valamint mindenféle szesz, csomags és eszokoládé-hűtőanyagok érkeztek

Károvi és Friedmann
tűz- és vízvesztéskészítő,
Piac-utca 10. sz., gyűlölcipiac.

Női kalapokat
legizlésebben alakít és formál

Sándor Margit,
József kir. herceg-utca 5. szám.
Bika-épület.

Értékesítés.
Órák- és ékszerüzletemet
Kenyadi utcából

Varga-u. 1. sz. alá
Ipar és Kereskedelmi Bank épületébe helyeztem.

Weinberger László
vizvezetők, csatlakozások, szivattyúk, központi gőz- és melegvízvezetők szerelése DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCA 55. SZÁM
Ipari és kereskedelmi vállalkozásoknál.

Szilvalekvar,
tea, csokoládé, angyalgyömbök és kislányok
Gyömbör Gáza és Társaság
Piac-utca 55. sz.

Férfi és nő ruhákat
legmodernobbul és legizlésebben készítenek

Deutsch Testvérek,
Piac-utca 9., az udvarban.

Értékesítés.
Püszker és nyamatára nagybani raktáramat
Ósápi-utca 28. szám alól
Arany János-u. 8. sz. alá
helyeztem.
az Oszták-Magyar Banknál szemben.
Ugy helyben, mint vidéki kereskedők szíves figyelmébe ajánlom raktáramat

Friedman Simon.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA
Arany Bika-herceg-utca 55. szám, Fehér István, Ösvinte jelgére levelek vannak a kiadóban.
Arany Bika-herceg-utca 55. szám, Fehér István, Ösvinte jelgére sürgős levelek vannak a kiadóban.

POSTA
Vesszelek és egyéb mindenféle ékszerek, aranyat, ezüstöt és drágaköveket. Károvi József, József kir. herceg-utca 5.
Vesszelek herceg-utca 55. szám, Fehér István, Ösvinte jelgére levelek vannak a kiadóban.

POSTA
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

TEA
eredeti angol és orosz, szelvényes csokoládék, dió, szőlő, ízletes kenyérek, friss gesztenye, hideg felvezetők, állandóan nagy választékban kaphatók

Burg Sámuel
Értékesítő és eszerekkereskedésben
Kossuth-utca 19. szám
a Csokonai színházal szemben

CEKOR.
Francz kávé, csokoládé, dió, friss gesztenye és hideg felvezetők : állandóan kaphatók :
Salamon Dávid
eszerekkereskedésben,
Piac-utca 88. Royalial szemben

Detektív regények!
Conan Doyle kalandos könyvei:
A dilettáns detektív . . . K 11—
A nagy árnyék . . . 11—
Bernac nagybácsi . . . 11—
A Koroski tragédiája . . . 11—
A brixtoni rejély . . . 11—
A külvárosban . . . 11—
Rodney Stone . . . 11—
Sherlock Holmes halála és feltámadása . . . 11—
Kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésben.

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésben.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Értékesítés.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.
Zsuzsanna hűtőanyagok, Császár-utca 3.

Krudy Gyula könyvei:
Napraforgó . . . K 30-80
Pest, ezerkilencszáz . . . 11—
Tizenötben . . . 11—
Bukfenc . . . 17-60
Posti album . . . 17-60
Téliéjszaka . . . 19-80
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor,
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésben,
Piac-utca 34.

Ujborokat
veszünk és ajánljuk kiváló minőségű
ÓBOROKAT
legelőcsébb napi áron.
FRIEDLÄNDER TESTVÉREK
Széchenyi-utca 29.

FRIEDLÄNDER TESTVÉREK
Széchenyi-utca 29.

Cenzura de Saui. Comissario g.